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جهان نما

دفتر شهردار پاریس اعلام کرد که شهردار بالاترین 
نشان افتخار اهدایی به محمود عباس را در پی اظهارات 
اخیر یهودستیزانه وی پس گرفته است. به گزارش 
روسیاالیوم، دفتر آن هیدالگو، شهردار پاریس اعلام کرد که 
محمود عباس، رئیس تشکیلات خودگردان فلسطین بعد 
از اینکه کشتار یهودیان اروپا را توجیه کرد، دیگر شایسته 
داشتن نشان افتخار گرند ورمیل نیست. هیدالگو در پیامی 
به محمود عباس اعلام کرد: اظهاراتی که مطرح کردید، 
با ارزش‌های جهانی ما و حقیقت تاریخی هولوکاست 
مغایرت دارد، در نتیجه دیگر نمی‌توانید این نشان افتخار 
را داشته باشید. دولت جو بایدن، رئیس جمهور آمریکا نیز 
سخنان محمود عباس را محکوم کرده و از وی خواسته بود 
که به خاطر اظهاراتش عذرخواهی کند. اما جنبش فتح به 
شدت کمپین تحریک رژیم صهیونیستی و انعکاس‌های 
جهانی آن علیه محمود عباس را که بر اساس سخنان 

منسوب به وی و سخنان ساختگی و خارج شده از ساختار 
خود صورت می‌گیرد، محکوم کرد. نبیل ابو ردینه، 
سخنگوی ریاست تشکیلات خودگردان اعلام کرد که 
موضع محمود عباس نسبت به این مساله کاملًا شفاف و 
مستند است و او کاملًا هولوکاست را محکوم می‌کند و با 

یهودستیزی مخالف است.

به دلیل انکار هولوکاست:

شهرداری پاریس نشان افتخار اهدایی به محمود عباس را پس گرفت

خبر

برای اولین بار در حدود چهار سال گذشته، کارکنان 
جدید در سفارت روسیه در پیونگ‌یانگ، پایتخت 
کره‌شمالی مشغول به کار شدند. پیش از این، تدابیر 
مراقبتی برای مقابله با کرونا باعث توقف بیشتر سفرها و 
تعطیلی بسیاری از سفارت‌ها شده بود.  به گزارش رویترز، 
پس از ورود سفیر جدید چین در ماه مارس، سفارتخانه 
روسیه در پیونگ‌یانگ صرفا دومین نهاد دیپلماتیکی 
خواهد بود که کارکنان جدیدش در آن مشغول به کار 
می‌شوند. ورود کارکنان جدید روسیه در بحبوحه 
گمانه‌زنی مقامات آمریکایی مبنی بر اینکه کیم جونگ 
اون، رهبر کره‌شمالی ممکن است به‌زودی برای دیدار با 
ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهوری روسیه و احتمالا برای 
گفت‌وگو در مورد معاملات تسلیحاتی به روسیه سفر 
کند، صورت می‌گیرد. سفارتخانه روسیه در فیس‌بوک 
اعلام کرد: در ۷ سپتامبر در فرودگاه بین‌المللی سونان در 

پیونگ‌یانگ، برای اولین بار از سال ۲۰۱۹، ما با همکاران 
جدید خود - ۲۰ دیپلمات و کارمند فنی که به صورت 
گردشی وارد سفارت می‌شوند - ملاقات کردیم. بسیاری 
از سفارت‌خانه‌ها در پیونگ‌یانگ در بحبوحه پاندمی 
کرونا بسته شدند، زیرا در طول بحران کووید-۱۹ قادر به 

جابجایی کارکنان یا ارسال تجهیزات نبودند. 

خبر

در آستانه دیدار رهبران دو کشور: 

کارکنان جدید سفارت روسیه پس از ۴ سال وارد پیونگ‌یانگ شدند

فرمانده ارتش لبنان با بیان اینکه ارتش تمام تلاش خود 
را برای ممانعت از قاچاق و نفوذ غیرقانونی پناهجویان از 
مرزها به کار می‌گیرد، اعلام کرد، وضعیت مرزها به زودی 
بدتر می‌شود. به گزارش اسپوتنیک، ژوزف عون، فرمانده 
ارتش لبنان در بیانیه‌ای اعلام کرد، استقرار نیروهای ارتش 
در مرزها به دلیل ماهیت جغرافیایی منطقه و نیز وجود 
کمبودهای بسیار با دشواری همراه است؛ اما نیروها برای 
حفظ مرزها و ممانعت از عملیات قاچاق و نفوذ غیرقانونی 
تلاش خود را می‌کنند. فرمانده ارتش لبنان با اشاره به 
اینکه ارتش تمام تلاش خود را برای جلوگیری از قاچاق 
و مهاجرت غیرقانونی خواهد کرد، گفت که وضعیت به 
زودی بدتر می‌شود. به گزارش الشرق الاوسط، وی در 

اشاره به مرزهای لبنان با سوریه، گفت که وضعیت به زودی 
بدتر می‌شود. فرمانده ارتش لبنان گفت: حضور ما در طول 

مرزها با سختی‌های بسیار زیادی مواجه است. 

تلویزیون رسمی مراکش دیروز )شنبه( در خبری 
فوری به نقل از وزارت کشور مراکش از افزایش شمار 
قربانیان زلزله شدید در این کشور خبر داد. بر همین 
اساس شمار جان باختگان این زلزله مهیب که در 
یک قرن اخیر بی‌سابقه بوده، به ۱۰۳۷ کشته و شمار 
مجروحان نیز به ۱۲۰۴ نفر رسیده است. منابع خبری 
قدرت این زمین لرزه را ۷ ریشتر اعلام کرده اند که در یک 
صد سال اخیر در مراکش، بی سابقه بوده است. سازمان 
بهداشت جهانی نیز با صدور بیانیه‌ای اعلام کرد: در زلزله 
شدید هفت ریشتری که نقاط مختلف مراکش را لرزاند 
بیش از ۳۰۰ هزار مراکشی آسیب دیده‌اند. سازمان 
زمین شناسی مراکش شامگاه گذشته از وقوع یک زمین 

لرزه ۷ ریشتری در عمق ۸ کیلومتری زمین در نقاط 
مختلف این کشور خبر داد. این زمین لرزه در ساعت ۱۱ 

شامگاه جمعه رخ داد.

زلزله در مراکش ۱۰۳۷ کشته و ۱۲۰۴ زخمی بر جا گذاشت ارتش لبنان: وضعیت در مرز سوریه به زودی بدتر می‌شود

 حضور احمد مسعود در مسکو 
و طرح یک پرسش: 

نگاه روسیه به طالبان تغییر می‌کند؟
رهبر جبهه مقاومت مردمی افغانستان به مسکو 
سفر و با رهبر حزب عدالت و معاون رئیس دومای 
روسیه دیدار کرد. دو طرف درباره تشکیل دولت 

فراگیر در افغانستان بحث و تبادل نظر کردند. 
به گزارش الجزیره، سرگئی میرونوف، رهبر 
حزب عدالت و معاون رئیس دومای روسیه گفت: 
پارلمان روسیه نشستی را درباره افغانستان برگزار 
و احمد مسعود، رهبر جبهه مقاومت مردمی 
افغانستان در مقابل نمایندگان و مسئولان روسی 
سخنرانی خواهد کرد. به نوشته الجزیره این 
اولین باری است که مسکو میزبان یک شخصیت 
افغانستانی مخالف طالبان است. آیا این مسئله پاسخ 
به انتقاداتی است که از کشورهایی مثل روسیه، 
هند و ایران می‌شود یا عمل به این نصیحت است 
که نباید تمام نیرو و توان و امکانات را روی طالبان 

سرمایه‌گذاری کرد؟
سنجر غفاری، کارشناس امور امنیتی می‌گوید: 
احمد مسعود تلاش می‌کند راه پدرش احمد شاه 
مسعود را ادامه بدهد و روابط خوبی با همپیمانان 
قدیمی پدرش مثل روسیه، ایران، هند و فرانسه 
داشته باشد. به این امید که بتواند به حمایت آنها در 
مقابل طالبان دست یابد. رجب کمال، نویسنده و 
پژوهشگر سیاسی گفت که وی معتقد نیست تنها 
یک سفر احمد مسعود به مسکو به معنای حمایت 
روسیه از جبهه مقاومت افغانستان باشد چرا که 

دومای روسیه اختیارات اجرایی ندارد. 

وی گفت: روسیه یک کشور مهم است و شاید 
تلاش می‌کند تا ارزیابی وضعیت میدانی و امنیتی 
افغانستان را از زبان احمد مسعود بشنود و بخواهد 
این را بگوید که روس‌ها تنها حرف شما را می‌شنوند 
و نمی‌خواهند به خاطر شخصیت‌های سابقی که از 
صحنه افغانستان بعد از عقب‌نشینی آمریکا خارج 

شده‌اند طالبان را از دست بدهد.
در همین حال امرالله صالح، معاون اشرف غنی، 
رئیس جمهور سابق افغانستان سفر احمد مسعود 
به مسکو را یک گام مهم و پیشرفت و تحول سیاسی 
و استراتژیک دانست و گفت: آغاز روابط رسمی 
میان جبهه مقاومت افغانستان و روسیه یک مسئله 
بسیار جالب توجه است. حضور رهبر جبهه مقاومت 
مردمی افغانستان در پارلمان روسیه با دعوت 
حزب عدالت یک نشانه خوب است. پارلمان روسیه 
مواضعی همسو با سیاست‌های کرملین دارد و اگر 
هماهنگی در دولت و تصمیم گیرندگان در روسیه 
وجود نداشت احمد مسعود نمی‌توانست به مسکو 

برود. 
یک منبع درباره نظر جبهه مقاومت مردمی 
افغانستان درباره این سفر گفت: روسیه قدرت 
مهمی است که نمی‌توان آن را نادیده گرفت و نقش 
مهمی در شورای امنیت دارد. با این حال روسیه به 
دلیل اینکه مشغول جنگ اوکراین است نمی‌تواند 
از جبهه مقاومت افغانستان حمایت کند و به نظر 
می‌رسد که تمایلی به ایجاد جبهه جدیدی علیه 
طالبان ندارد. یک منبع در دولت جدید افغانستان 
نیز اعلام کرد: توجه روسیه به نظام سیاسی جدید در 
افغانستان نشان دهنده تأثیر یک دهه از دیپلماسی 
محرمانه با طالبان است. با این حال روسیه درباره 
ایجاد روابط دیپلماتیک با طالبان با احتیاط برخورد 

می‌کند.
این منبع اعلام کرد: استراتژی روسیه در تعامل با 
نظام جدید در کابل به گونه‌ای است که به این کشور 
اجازه حفظ روابط دوستانه با طالبان را می‌دهد و در 
عین حال برای رفع نگرانی‌های امنیتی شرکایش در 
آسیای مرکزی تلاش می‌کند. تحلیلگران معتقدند 
که سفر احمد مسعود نشانه این است که طالبان به 
خودی خود دیگر شریک مهمی برای روسیه نیست. 
برای همین مسکو قصد دارد با این مسئله پیام‌هایی 

را برای آمریکا و طالبان بفرستد. 
رزاق مأمون، نویسنده و پژوهشگر سیاسی 
نزدیک به جبهه مقاومت مردمی افغانستان گفت: 
این سفر بر اساس یک طرح برنامه‌ریزی شده و با 
هماهنگی کرملین صورت گرفت و صفحه جدیدی 
در روابط افغانستان و روسیه است. این نشان می‌دهد 
که روسیه بعد از دو سال از سکوت در قبال مسئله 
افغانستان مقاومت مردمی را علیه جنبش طالبان 

به رسمیت شناخته است.

هجدهمین اجلاس رهبران گروه 
۲۰ از روز گذشته )شنبه( تا امروز 
)یکشنبه( در شهر دهلی نو با شعار 
»یک زمین، یک خانواده، یک آینده« 
آغاز به کار کرد. این اجلاس دو روزه در 
محل مرکز کنفرانس پراگاتی میدان 
واقع در کریدور فرهنگی بهارات 
مانداپام که به تازگی افتتاح شده، در 
حال برگزاری است. نارندرا مودی، 
نخست وزیر هند، به دنبال ورود 
رهبران جهان به دهلی‌نو در اولین روز 
برگزاری هجدهمین اجلاس سران 
گروه ۲۰ که به میزبانی کشورش 
برگزار می‌شود، از آنها استقبال کرد 
و با آنها در مقابل دوربین عکاسان 
ایستاد. رویترز در این خصوص 
گزارش داده که رهبران گروه ۲۰ در 
غیاب شی جینپینگ، رئیس‌جمهور 
چین و ولادیمیر پوتین، همتای 
روسی او، در قالب سه نشست در 
بازه زمانی نهم تا یازدهم سپتامبر به 
تبادل نظر پرداخته و امیدوار هستند 
که در قبال مسائل جهانی از جمله 
تجارت و آب و هوا پیشرفت حاصل 
کنند. سه نشستی که برای کلیت این 
اجلاس سه روزه برنامه‌ریزی شده 
مطابق با سه بخش شعار این اجلاس 
نامگذاری شده‌اند؛ به گونه‌ای که 
اولین نشست تحت عنوان »یک 
زمین« و نشست دوم تحت عنوان 
»یک خانواده« با حضور شرکت 
کنندگان برگزار می‌شود. همچنین 
بر اساس ادعای منابع خبری هند، 
انتظار می‌رود در پایان نشست سوم 
با نام »یک آینده« رهبران گروه ۲۰ 
اعلامیه رهبران دهلی‌نو با مضمون 
تعهد به اولویت‌هایی که در جریان 
نشست‌های کارگروهی و وزیران 
مربوطه مورد بحث و موافقت قرار 
گرفته‌اند را تصویب کنند. در این 
میان و در روز اول اجاس گروه 
20 دو اتفاق بسیار مهم رخ داد که 
به تیتر یک بسیاری از رسانه‌های 
جهان تبدیل شد. قبل از هرچیز باید 
دانست کشورهایی که عضو گروه 
۲۰ هستند شامل آرژانتین، استرالیا، 
برزیل، کانادا، چین،‌ فرانسه، آلمان، 
هند، اندونزی، ایتالیا، ژاپن، کره 

جنوبی، مکزیک، روسیه، عربستان 
سعودی، آفریقای جنوبی، ترکیه، 
انگلیس و آمریکا می‌شوند و عملًا با 
تجمیع غول‌های صنعت و اقتصاد در 
این بلوک سیاسی- اقتصادی روبرو 
هستیم که به نوعی باید آن را یک 
هماهنگی چندجهته در این راستا 
میان قدرت‌های مطرح اقتصادی 
دانست. با این تفاسیر، اتفاق مهم اول 

که دیروز رخ داد این بود که نارندرا 
مودی اعلام کرد اتحادیه آفریقا که 
متشکل از ۵۵ کشور عضو است، 
تبدیل به یکی از اعضای دائم گروه 
۲۰ شده است. اتحادیه آفریقا ۷سال 
است که به دنبال عضویت کامل 
در این گروه بوده و اضافه شدنش 
به این مجموعه با بیش از ۵۰کشور 
عضو، به رسمیت شناختن اهمیت 
روزافزون آفریقا تلقی می‌شود. این 
اتفاق در حالی رخ داد که خبرگزاری 
بلومبرگ سه روز قبل از این نشست 
اعلام کرده بود که کشورهای گروه 
۲۰ با اعطای وضعیت عضو دائمی به 
اتحادیه آفریقا موافقت کرده و آن‌ها 
قصد دارند این تصمیم را در اجلاس 
کنونی خود در هند اعام کنند. 
اما اتفاق مهم دوم که واکنش‌های 
مثبت و منفی زیادی به دنبال داشت 
سخنان مودی در ابتدای آغاز به کار 
این نشست بود. او در سخنان خود از 
عنوان »بهارات« به جای »هند« برای 
نام بردن از کشورش استفاده کرد 
که گمانه‌زنی‌ها درباره تغییر نام این 

کشور در جنوب آسیا را افزایش داد. 
باید توجه داشت که از هند با عناوین 
دیگری مانند »بهارات«، »بهاراتا« و 
»هندوستان« که نام‌های این کشور 
پیش از دوران استعمار آن توسط 
اروپاییان است، نیز در زبان هندی یاد 
می‌شود که مردم و مقامات رسمی آن 
به طور جایگزین آن را به کار می‌برند 
اما در این میان اپوزیسیون هند 
معتقد است که این اقدام مودی 
تبعاتی در عرصه اقتصادی و حتی 
سیاست خارجی خواهد داشت. 
مضاف بر اینکه حزب متبوع مودی 
در حقیقت »حزب بهاراتیا جاناتا« 
یا همان حزب مردم هند است که به 
اختصار BJP خوانده می‌شود و شاید 
مودی در صدد بهره‌برداری از این نام 
به نفع خود باشد؛ تا جایی که سازمان 
داوطلبی شبه‌نظامی راشتریه سویم 
سیوک سنگه )آر.اس.‌اس( که مبدأ 
ایدئولوژیک حزب ملی‌گرای بهاراتیا 
جاناتا محسوب می‌شود، همواره بر 
استفاده نام بهارات برای این کشور 

پافشاری کرده است.

تکاپوی »مودی«   برای حفظ 
انسجام در داخل و خارج دهلی 

فارغ از این مسائل باید دانست که 
اساساً بسیاری از تحلیلگران به نشست 
امسال گروه 20 به چشم یک تکرار 
مکررات نگاه می‌کنند و حتی بیانیه 
روز نخست این نشست را چندان 
قوی یا قابل تأمل نمی‌دانند. در بیانیه 
روز گذشته کشورهای عضو گروه 20 
تایید کردند که این اجلاس بستری 
برای مسائل ژئوپلیتیک نیست، بلکه 

این گروه شناخته‌شده می‌تواند 
صرفاً بر اقتصاد جهانی تاثیر بگذارد. 
آنها همچنین خواستار اصلاحات 
سازمان تجارت جهانی شدند. در 
بیانیه رهبران این گروه آمده که عصر 
امروز نباید عصر و دوران جنگ باشد. 
همچنین با اشاره به جنگ اوکراین، 
در این بیانیه تاکید شده است که 
همه کشورها باید از تهدید یا استفاده 
از زور برای به دست آوردن قلمرو 
به نحوی که ناقض تمامیت ارضی 
و حاکمیت یا استقلال سیاسی هر 
کشوری باشد، خودداری کنند. در 
ادامه، کشورهای گروه 20 خواستار 
اجرای کامل طرح غلات دریای سیاه 
برای اطمینان یافتن از تامین فوری 
غلات، موادغذایی، کودهای شیمیایی 
از روسیه و اوکراین شده‌اند. در بیانیه 
سران گروه 20 به پرونده اوکراین هم 
اشاره شده است؛ به گونه‌ای که گروه 
۲۰ در بیانیه نهایی تفاوت دیدگاه‌ها و 
ارزیابی‌ها از وضعیت اوکراین را در میان 
اعضای این جامعه به رسمیت شناخت. 
اما در این میان باید توجه داشت که 
غیبت روسای جمهور چین و روسیه 
در این نشست برای ایالات متحده 
حداقل یک فرصت بسیار خوب به 

جهت عرض اندام است. 
به عنوان مثال جان فاینر، معاون 
مشاور امنیت ملی ریاست جمهوری 
آمریکا یک روز قبل از نشست گروه 
20 اعلام کرد که »یادداشت تفاهم 
پیشنهادی برای کریدور حمل و نقل 
ریلی و کشتیرانی بین کشورهای 
ایالات متحده آمریکا، هند، عربستان، 
امارات و اتحادیه اروپا و سایر 
کشورهای عضو گروه ۲۰ خواهد 
بود که به نوعی هند را به خاورمیانه و 
در نهایت اروپا متصل می‌کند. به نظر 
می‌رسد که هدف از اجرای این طرح 
ایجاد یک رقیب برای ابتکار چینی 
»یک پهنه-یک راه« است و باید گفت 
که واشنگتن همچنان قصد دارد رقابت 
خود با پکن و حتی روسیه را به نحوی 
در این نشست به جهانیان مخابره کند. 
از سوی دیگر باید متوجه بود که مودی 
در این نشست به دنبال آن است تا به 
هر ترتیب که شده یک »بیانیه متحد« 
در روز دوم و با مشارکت تمام اعضای 
حاضر در گروه 20 صادر کند تا به داخل 
و خارج از دهلی بگوید که نقش محور 

انسجام را بازی می‌کند.

هدف از اجرای طرح اتصال 
هند به خاورمیانه و اروپا، 

ایجاد یک رقیب برای ابتکار 
چینی »یک پهنه-یک راه« 

است و باید گفت که واشنگتن 
همچنان قصد دارد رقابت 

خود با پکن و حتی روسیه را 
به نحوی در این نشست به 

جهانیان مخابره کند

دیروز عضویت اتحادیه 
آفریقا در نشست گروه 20در 

حالی اعلام شد که خبرگزاری 
بلومبرگ سه روز قبل از این 
نشست اذعان کرده بود که 

کشورهای این گروه با اعطای 
وضعیت عضو دائمی به 

اتحادیه آفریقا موافقت کرده 
و قصد دارند این تصمیم را در 

اجلاس کنونی خود در هند 
اعلام کنند

فرشاد گلزاری

نشست گروه 20 در هند با تغییر نام ضمنی این کشور آغاز به کار کرد؛

تکاپوی »مودی« بر همگرایی در عصر واگرایی!


